

腾云驾雾,大圣真是好手段

孙悦关键三分,帮助北京拿到总决赛赛点

本报记者 刘伟
3月26日发自北京

终场前3分22秒,沉寂一段时间的五棵松被唤醒了。在新疆即将追平比分的关口,孙悦的底角三分犹如一枚炸弹,让整个五棵松的喧嚣瞬间几乎冲破顶棚。而就在此前,哈德森带领的“大漠刀客们”,从21分的大坑里爬出来,只有4分的差距。孙悦的三分炸弹,几乎粉碎了新疆一场球的努力,尽管最后时刻他们始终没有放弃,不过球队还是88:94败下阵来。赢下这场比赛,北京顺利拿到总决赛赛点,距离第二次登顶总冠军,仅一步之遥。

这是一场备受关注的比赛,因为新疆队此前拿下第三场,让系列赛的悬念再度丛生。为了更好地备战,双方赛前都闭门谢客,闷头苦练“大招”,以求一击致命。大战前的静默,预示了赛场的惨烈与波折。

整场比赛,在高强度身体接触中,双方多名队员挂彩,新疆方面,苏伟的眼角直接被莫里斯在扣篮中打裂,鲜血直流。北京也没好到哪里,马布里和吉喆的

小臂也在对抗中出血,不得不下场接受治疗,双方累计送出61次犯规,3人六犯离场,比赛的惨烈,超出了人们的想象。

比起高强度的身体冲撞,比赛过程也是一波三折。从第二节比赛开始,北京通过双外援逐渐建立起领先,到第三节后半段,他们的优势一度高达21分。然而新疆没有放弃,在不到半节的时间里,他们顽强地将比分缩小到个位数,第四节成了双方拼刺刀的时刻。

篮球场需要明星球员,总决赛更是如此。在哈德森带领新疆大举反扑,而马布里受制于手指伤势,不能完全发力的情况下,孙悦勇敢地站了出来,于是就有了开头的一幕。“大圣”的神勇表现,一扫上一场7投仅有1中的尴尬。之前有传言称,赛季结束后为了得到孙悦,已经有4到5支CBA球队伸出了橄榄枝,而在这场比赛力挽狂澜,独取17分后,“大圣”的市场价值,估计又将翻着跟头蹿了。



CBA裁判不经夸 关键战中又抢戏

本报记者 刘伟
3月26日发自北京

从CBA半决赛、总决赛开始,篮协的大力整治,让球迷对裁判们的表现竖起了大拇指,有些球迷甚至打趣道,现在论坛里找个有关裁判的帖子都难,比赛里压根儿感觉不到裁判。然而本场比赛结束,刚刚落个清静黑衣判官,又要糟乱一阵子,因为他们又抢戏了。

本场比赛,裁判的吹罚引发了几次较大争议,导致新疆队教练组数次冲向技术台抗议。第一次比较大的争议,是苏伟眼角被打裂出血,在苏伟看来,莫里斯左臂的挥动有伤人嫌疑,理应在吹罚进攻犯规,他还为此同裁判发生了小摩擦。

第二次判罚,是哈德森进攻中被戳到眼睛,疼得在地板上打滚,然而裁判没有及时暂停比赛观察伤情,而是继续比赛。这一幕令新疆队愤怒了,助教丁伟冲向技术台吃到了一个技术犯规。正是这个判罚和辛格尔顿暂停比赛的战术犯规,让北京总共获得了4罚1掷的机会,分差瞬间被拉大。

最后一次争议发生在末节中段,西热力江在防守中吃到第六次犯规下场,新疆教练组的愤怒再度被激起,他们又一次冲向了技术台。在新疆队看来,西热力江在防守时已经伸直双臂,交代好了双手,并且站住了位置,不存在对莫里斯的犯规。然而裁判坚持认定西热力江犯规,把新疆外线一门火炮给罚了下去,同时还给了崔万军一个技术犯规。

事实上,裁判的判罚也不全都倾向于主队,因为一些判罚对主队不利,他们也招致了京城球迷的京骂伺候,可谓双方都不讨好。在总决赛最紧张、最刺激的一场比赛里,裁判“出位”表演,也让难以恭维。

北京男篮的功臣孙悦庆祝得分。

新华社发

苏伟血溅赛场,仍被狂嘘

本报记者 刘伟
3月26日发自北京

苏伟拿着大大的冰袋,放在裂开的眉角上,脸上浮现过一丝痛苦,这一幕恰好被摄像机捕捉到,呈现在五棵松上空的大屏幕上,随即,一阵狂嘘铺天盖地,还夹杂着幸灾乐祸的笑声。从2012年总决赛过后,苏伟似乎成了京城球迷的公敌,不管这位“恶人”场上场下遭遇过何种不幸,看你不爽就开心的心态,始终弥漫在五棵松体育馆。

苏伟受伤,还要从封堵莫里斯的扣篮说起,第三节比赛开始没多久,莫里斯晃开了辛格尔顿的防守,在开阔的篮下跳起暴扣,苏伟飞身封堵,然而时间已经来不及了。在莫里斯右手完成扣篮的同时,做保护的左臂重重挥到了苏伟的眼角上,苏伟随即倒地不起,过了许久,带着满脸的血,苏伟才站起身来,此时甚

至有血滴落到了他蓝色的球衣上,因为不满判罚,他还咆哮了一阵子。

平心而论,为了一场精彩比赛,运动员舍命的精神值得尊重,也理应得到同情,然而五棵松没有鼓励的掌声,却只有嘘声与“换苏伟”的叫喊。整场比赛,笃定了要跟公敌死磕的京城球迷,用嘘声再次让苏伟迷失在罚球线上,8罚只有3中。不仅如此,现场DJ与北京文明办再三呼吁停止的京骂,本场比赛再度死灰复燃。比赛中,当对裁判判罚不满,以及少数来京为客队加油的新疆球迷喊口号时,整齐划一、排山倒海的京骂,再次席卷五棵松,让人颇为无语。

“咱北京球迷都是懂球的人,都有里有面,过去那些老黄历就翻篇了,今儿不提了!”赛前,现场DJ的话犹在耳边,只是赛后,它们早就被扔得一干二净。



“大炮”周苏红希望自己的女儿也能打排球。

被媒体共同保守了近半年的秘密公开

周苏红的女儿“小炮”五个月了

浙江女排夺得联赛冠军的当晚,记者遇到喜极而泣的前中国女排队长周苏红,问她打算什么时候告诉大家自己的喜事,她犹豫了一下说:“再过段时间吧,我也不知道什么时候比较合适,现在过普通人的生活挺好的。”

后来记者得知,当天周苏红其实已经将自己的宝贝女儿抱到了嘉善给队伍加油,不过太小不能带到场地就安置在了当地宾馆,比赛当天上午队员们都见到了。27日,上海某媒体抢先报道,这个被媒体同行保守了将近半年的秘密终于公开了。

秘密被保守了五个月

准确地说,孩子是2013年10月29日出生的,再过几天孩子就五个月了。为什么没有第一时间公布自己结婚生子的消息呢?周苏红说,仔细想想自己也很矛盾,其实她也没有刻意去回避这件事,去年女儿出生后,网上不少球迷都知道了。

有时候看看论坛上有人说“她(周苏红)生了个女儿什么什么的”,她其实也挺开心的。

在圈内,周苏红生女儿早就不是个秘密,大年初三当天她还抱着宝贝女儿看望了浙江女排,给大姐姐们加油。

女儿小名叫“小炮”

作为前中国女排队长的孩子,周苏红女儿先天条件相当不一般。

“三个半月时,体长就猛增到68.5厘米,现在已稳稳超过70厘米。”谈及尚在哺乳期的女儿,当了妈妈的周苏红也不能免俗,语气中满满都是幸福的滋味——“我给她取了个小名,就叫‘小炮’,因为我是‘大炮’嘛,相信大家知道我的意思,如果以后女儿也想打排球,我会支持她的。”

结婚对象汤爸爸把关

女儿出生的事情被上海媒体报道后,周苏红给在上海的汤淼父亲汤和平打电话沟通了一下,问了怎么个情况。“我跟那位上海记者不熟,爸爸(汤淼父亲汤和平)说,前一天那位记者也就打电话跟他客套了几句,根本没有实质性内容,没想到第二天报道这么大。”周苏红笑着说。

周苏红和汤淼结束了法律上的夫妻关系之后,两家人关系并没有走远,周苏红一直还叫汤和平爸爸,每次到上海总要看汤淼。后来周苏红恋爱,结婚,怀孕、生子,上海那边也会第一时间得到消息。“当时朋友给我介绍对象时,马上告诉爸爸让他替自己把把关。”小炮出生后,汤和平因为汤淼病情变化无法赶到杭州祝贺,委托了妻子带了三份金器送给娃娃。

“汤淼也很高兴,他说女儿长大后,要叫他干爸爸。”周苏红说。

(高华生)